

### LA SESION DE CORTES

## Brillante intervención del señor Lamamié de Clairac al discutir-se la ley de Arrendamientos. Se trata en la Cámara del problema de la naranja

Madrid, 3 (2 md.)

A las cuatro y cinco se abre la sesión bajo la presidencia del señor Besteiro.

Al comenzar, en el salón la desanimación es extraordinaria.

El banco azul aparece desierto por completo.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se aprueban también definitivamente la concesión de un crédito para atender a los gastos de viaje del ministro de Justicia e igualmente otro por la cantidad de 970.000 pesetas para gastos de estudios de las zonas regadas afecto al ministerio de Obras Públicas.

Se toma en consideración una proposición de la señorita Campoamor y se aprueba sin discusión un dictamen concediendo un crédito de 400.000 pesetas para atender a las jubilaciones del personal del patrimonio de la República, antiguos empleados de la ex real casa.

Continúa el debate sobre la ley de arrendamientos rústicos.

Se pone a discusión la segunda enmienda del señor Molina Nieto, que es defendida por el señor Lamamié de Clairac.

Este explica la actitud de la minoría agraria en relación con esta ley, diciendo que la obstrucción que hacen no tiene carácter político, pero que van a conseguir que si lo tenga, significando la protesta de todos ellos por la actitud en que se ha colocado ya la Comisión.

Se pone a discusión la segunda enmienda del señor Molina Nieto, que es defendida por el señor Lamamié de Clairac.

Este explica la actitud de la minoría agraria en relación con esta ley, diciendo que la obstrucción que hacen no tiene carácter político, pero que van a conseguir que si lo tenga, significando la protesta de todos ellos por la actitud en que se ha colocado ya la Comisión.

Afirma que la Comisión ha extremado su infrangencia incluso para las enmiendas presentadas de carácter fundamental.

Declara que los agrarios tienen más interés que nadie en que pasen a ser propietarios de las tierras los arrendamientos, pero han tropezado con la minoría socialista de la Comisión.

Guerra del Río le dice que en la Comisión, los socialistas son minoría.

Le replica el señor Lamamié de Clairac diciéndole: Yo no lo sé, pero les apoyan los radicales.

Guerra del Río: Les apoyaremos en todo lo que sea esencialmente republicano y laico. Fijos bien.

Royo Villanova: Y para la ley del Jurado, los disteis hasta el «quorum». (Risas).

Lamamié de Clairac continúa exponiendo las razones que tiene su minoría para hacer la obstrucción.

Le contesta el señor Lara diciéndole que es injusto juzgar a la Comisión por anticipado.

El señor Lamamié de Clairac, dice que ya en el discurso de latitudinal se ha visto la textura en que está colocado cada uno, y no van a ser tan incautos que confíen en las promesas que se le hace para el futuro cuando se está diciendo que ya se estudiarán los temas y otros artículos.

Por la Comisión le contesta el señor Martínez Gil.

Rectifica el señor Lamamié de Clairac, pero en votación queda rechazada la enmienda por 113 votos contra 4.

Royo Villanova defiende otras tres enmiendas de las presentadas por el señor Molina Nieto.

La mayoría toma a broma la obstrucción y el señor Royo Villanova les dice: No estamos todavía en el Poder y ya veis contra nosotros. ¿Qué será cuando lo ocupemos?

Invita a todos a la concordia y a buscar una fórmula para hermanar todos los intereses y dice que los socialistas que han respetado a los tenedores de la deuda, van en cambio en contra de cuanto signifique industria.

Esto quedará como un estigma de un Gobierno inspirado por los socialistas, que ha hecho ya dos emisiones de deuda, dejando en cambio el capital improductivo. (Muy bien en los agrarios).

### Los grandes proyectos

Uno de los grandes proyectos para la transformación de nuestra capital, es a transformación de la Explanada de España, proyecto que de llevarse a cabo, sería muy interesante para la vida próspera de nuestra población.

Dicha reforma consiste en la instalación del nuevo alumbrado en dicho magnífico paseo.

El ingeniero señor Buhigues, autor de la fantástica iluminación de las fuentes de la exposición de Barcelona, ha remitido a nuestro Ayuntamiento el proyecto de iluminación de la Explanada, por el cual, los arcos existentes hoy, y que como dijimos serán trasladados a la calle de Alfonso el Sabio, se sustituirán por unas líneas de luz a la altura de los arcos que desaparecen, formando una línea eléctrica, lámpara tubular—de una palmera a la de enfrente.

Las actuales columnas con focos se sustituirán por otras columnas decorativas que en su parte superior sostienen una lámpara hexagonal cuyos seis vértices se iluminan teniendo en la unión de estos vértices, una lámpara potente.

La potencia del alumbrado, podrá graduarse, de uno a tres tercios.

Al efectuarse esta instalación, se trasladará la estatua de Canalejas al final del parque de su nombre, donde se plantará un artístico jardín.

En su lugar se instalará una monumental fuente luminosa, obra también de dicho ingeniero señor Buhigues.

El proyecto merece calurosos elogios.

### Pascual Latorre

Después de la brillante campaña artística, realizada en el Teatro Victoria de Madrid, con la ópera «La Flor de Hanay», de resonante éxito, ha regresado el notable tenor alicantino Pascual Latorre para descansar al lado de sus familiares entre tanto se organiza la temporada de invierno.

Sea bien venido, y reciba el amigo Latorre nuestra más cariñosa felicitación.

### Excursiones

Todos los domingos a las playas de BENDORM Y CALPE

11 pesetas 12 p. pesetas

Estos precios comprenden: Billete de ferrocarril de ida y vuelta. Traslado en automóvil de la estación a la playa y regreso a la estación. Almuerzo con el siguiente menú: entremeses, arroz con pollo o a banda, pescado frito o asado, bistec con patatas, pan y frutas.

Propinas comprendidas.

Para inscripciones, hasta las doce de la mañana de todos los sábados a Julio Iborra, Alberola Romero, 5. Teléfono 1241, o estación de la Marina, febrero 1933.

## Toros y toreros

LA FERIA DE ORIHUELA

Decíamos ha poco, que, dichosos los pueblos que se elevan por su propio esfuerzo. Claro, que nos referíamos a Orihuela con motivo de las fiestas de la reconquista, que se celebraron con todo el esplendor. Hoy es la feria, la famosa feria oriolana la que llevará el nombre del pueblo por todas partes. En el programa de las grandes fiestas figura la corrida del 15, que por los componentes del cartel, ha puesto en movimiento a toda la afición alicantina. Tres toreros punteros, de los cuales dos, no los hubiéramos visto por estos lares si no fuera por la empresa de Orihuela.

Diego de los Reyes, «Niño de la estrella» y «Niño del barrio» despacharán seis toros de Samuel Hiermanos, cuya divisa ha habido que repetir en vista del buen cartel que tiene en aquella plaza.

De Diego de los Reyes, «Niño de la estrella» y «Niño del Barrio» poco se puede decir que no lo haya dicho la crítica, que ha agotado todas las frases encomiásticas del léxico para juzgar la labor de estos tres grandes toreros. Únicamente podemos decir de nuevo que «Diego de los Reyes» se despide en Orihuela de novillero por tener que tomar la alternativa para torrear un buen número de corridas de toros que tiene contratadas alternando con las principales figuras del toreo.

¡Bien por Orihuela!

JUANITO

LA CORRIDA DE FERIA EN HUESCA

El día 10 de agosto, festividad de San Lorenzo, patrono de Huesca, se celebrará una gran corrida de toros.

El ganado será de don Antonio Pérez de San Fernando, y los maestros encargados de despacharlos, Barrera, Armillita y Ortega.

LAS DE FERIA EN LA CORUNA

También la empresa de La Coruña ofrece unos buenos carteles para las corridas que han de celebrarse los días 7 y 8 del presente mes.

El día 7, Marcial Lalande, Carnicerito de Méjico, si está ya completamente restablecido de su cogida, o en su sustitución El Estudiante y Laserna.

Día 8, Manolo Bienvenida, Ortega y El Estudiante.

LOS MATADORES HERMANOS QUE HEMOS TENIDO

«La Fiesta Brava», de Barcelona, al dar cuenta de la corrida celebrada en la que actuaron los hermanos Bienvenida, hace el recuento de unos cuantos diestros que también hermanos, fueron matadores de toros.

En el siglo XVIII existían los toreros hermanos siguientes:

Miguel y Francisco Canelo.

Pedro, Miguel, Manuel y Juan Palomo.

En el siglo XIX tenemos muchos más, entre ellos los siguientes:

Antonio, Francisco y José María Jde los Santos.

Antonio y Luis Ruiz, el primero apodado el Sombrero.

Antonio, Manuel, Lorenzo y José Antonio Baden.

Manuel y Gaspar Díaz, ambos con el sobrenombre de Lavi.

José y Manuel Carmona, Los Panaderos, y el hermano menor Antonio, más conocido por el Gordillo.

Rafael Molina Lagartijo y su hermano Juan Molina.

Salvador y Francisco Sánchez los Frascuelos.

Jacinto y José Machio.

En el siglo actual tenemos los siguientes:

Emilio, Ricardo y Manuel Torres Bombita.

Cayetano Leal Pehillo y Eduardo Leal Llavert.

José Rodríguez Bebe Chico y Manuel Rodríguez Manolete.

Rafael y José Gómez Ortega Los Gallos.

Francisco y Manuel Martín Vázquez.

Luis y Salvador Frag y Castro.

Serafín y Faustino Vigola Los Torquitos. El segundo dejó la alternativa para actuar de banderillero.

Francisco y Antonio Poada. No mencionamos al mayor Faustino Poada, que murió trágicamente poco antes de doctorado.

Juan Manuel y José Belmonte y García.

Ricardo y Juan A. Iló Los Nacionales.

José y Victoriano Roger Los Valencianos.

Juan y Joaquín Espinosa Los Ar-

## El doctor López Sánchez médico laringólogo del Dispensario Antituberculoso de Alicante

Por el Ministerio de Gobernación y previo curso de méritos, ha sido nombrado médico otorinolaringólogo del Dispensario Antituberculoso de Alicante, de reciente creación, el joven y culto doctor especialista don Juan López Sánchez.

El Dispensario Antituberculoso de Alicante incorpora a su cuadro de médicos en la figura del doctor López Sánchez, un valor indiscutible en la especialidad, a quien al felicitar auguramos toda suerte de éxitos en el desempeño del cargo para el que con todo acierto ha sido designado.

## Crónica social

Regresó de Madrid don Alvaro Botella Pérez.

—Ha llegado a Alicante el insigne compositor don Oscar Esplá.

—Nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa, don José Tomás Senabre, ha contraído matrimonio con la gentil señorita Teresa Andrés Martínez.

Nuestra enhorabuena

—Con su distinguida esposa estuvo ayer en Alicante, el que fué en inerte tenor, don Ignacio Genovés, que reside en Orihuela.

—Estuvo ayer en Alicante el diputado por Huelva, don José Terreiro.

—Con su esposa e hijos ha regresado a Nápoles, después de haber permanecido una coria temporada entre los suyos, nuestro particular amigo don Agustín Irlés Negro.

—Hoy ha estado en nuestra capital nuestro estimado amigo don Manuel Ruiz Manzanaro.

—Ha salido para Alfaz del Pi, don Francisco Saval.

—Salíó para Tánger donde ha fijado su residencia, nuestro querido amigo, don Tomás Muñoz.

—Hemos saludado a don Joaquín Zapater Vidal, director de la escuela graduada de Santa María (Balears) el cual permanecerá en nuestra ciudad los meses correspondientes al verano.

—Regresó de Barcelona, en viaje de compras, nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don Salvador Beltrá Martínez, propietario del comercio de tejidos «El León», Bailén, 20.

Nos comunica este señor, que aunque adquirió en dicho viaje importantes partidas de géneros de todas clases, no recibirá ninguna pieza hasta el próximo otoño, pues por tener que hacer una gran reforma en el local, está efectuando una liquidación total de existencias a precios de verdadera ocasión, por lo que nos permitimos recomendar a nuestros lectores y al público en general se dignen vestir este establecimiento de tejidos que, con seguridad, han de poder adquirir una cantidad de artículos por menos de la mitad de su valor, en particular los géneros de la temporada que está finalizando, como son: camisetas sport y camisas de seda, hilo y algodón para caballero y niño; batistas, percales, cretonas, driles y patenes, Mahón azul para cortinas y para trajes de macanicos, opalina, sedas lisas y estampadas, etc., etc.

## Alicante F. C.

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los socios del Alicante F. C. que mañana viernes día 4 del corriente, a las 19,30 horas en primera y a las 20 en segunda, tendrá lugar en el local de la calle Torrijos, número 41, bajo, la asamblea general anual ordinaria.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Memoria de la pasada temporada.
- 2.º Lectura y aprobación del nuevo reglamento.
- 3.º Elección de la Junta Directiva para la próxima temporada.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Se advierte a los señores socios que es indispensable la presentación del recibo del mes en curso para entrar en el local.

Alicante 2 de agosto de 1933.—Por la Junta Directiva, Rodolfo Bosch Pearson, secretario.

### Media vuelta socialista

## Buscando Patria

Ha sido en Francia, señores. La cosa ha ocurrido en Francia. Los socialistas franceses han dado media vuelta a la derecha y andan buscando una Patria que nunca pudieron sentir bajo la zarpa judía de Carlos Marx.

Persuadidos de que la seguridad nacional está por encima de todas las europeas políticas, los disidentes del socialismo francés han puesto límite a las demasías de la Internacional marxista y entienden necesario «nacionalizar» a los trabajadores galos, para que Francia no se hunda en la ruina.

¡Es admirable el instinto de conservación que alienta en todas las clases sociales de la nación vecina! Gracias a él, caben y pueden desarrollarse en el ambiente francés todos los extremismos, sin que éstos representen ningún peligro para la existencia libre de la gran nación. Porque, cuando se sospecha el decir peligroso, viene súbitamente el frenazo, y la Patria se salva.

Al propugnar los franceses un socialismo nacional, han formulado el establecimiento del nacional-socialismo. Nada importa que los términos se hallen invertidos. La inversión, es hoy un signo de elevación política. Hay muchos personajes dislocados, y muchos valores invertidos. Lo importante es que la doctrina corporativista, base inmovible de los nuevos Estados fuertes, ha hecho su aparición en Francia, deslizando la guerra a las grandes mentiras democráticas, que, nacidas precisamente en el suelo francés, están a punto de dar al traste con la seguridad nacional, gracias al voraz parasitismo socialista de León Blum, defensor del enclufismo francés que mantiene cincuenta y dos mil funcionarios públicos.

Porque la táctica judía es siempre la misma. Predicas de libertad. Ofertas de bien-

nes... ajenos. Embrutecimiento de las masas. Y cuando por algún descuido llega el triunfo, reparto del botín de guerra, en forma de credenciales interminables, a costa del país expoliado. Toda revolución «libertadora», de tipo «democrático», y mucho más si está «democrática» es socialista, va seguida de hordas hambrientas que caen sobre el infeliz pueblo «libertado» para comerse hasta el grano más escondido de invisible cereal. La redención socialista es una marcha de vagos y famélicos. En dos años de felicidad democrático-marxista, España ha visto aumentados sus efectivos públicos en doce mil funcionarios, completamente nuevos y con excelente apetito. Pobres y ricos, obreros y patronos, tienen que trabajar desesperadamente para mantener esa inmensa legión masticadora. El marxismo no es una doctrina económica: es la destrucción de las naciones, por medio de la digestión. De la digestión tumultuosa de sus dirigentes. Porque la masa embrutecida continúa más famélica que antes, pues en el estable epitelio del materialismo marxista, no hay pesere para todos. De ahí el creciente número de parados forzosos, en huelga eterna de brazos y mandíbulas.

Y para que Francia no muera, deglutida por la voracidad insaciable del enclufismo socialista, los franceses se apresuran a laborar «por la Patria, en vez de seguir viviendo «en la Patria. Frente a la absorción devoradora de la burocracia parasitaria, impuesta por el socialismo internacional, los mismos proletarios franceses, modelo de patriotismo, como todas las clases sociales del gran país, se apresuran a proclamar el nacionalismo obrero, primer paso firme hacia el fascismo reivindicador.

En España, las hordas socialistas, más ignorantes y cerriles que en parte alguna, siguen cantando la Internacional, himno vacío que representa un siglo de atraso. Se preparan inconscientemente para una dictadura criminal y anárquica, que la España varonil y nacionalista no les ha de tolerar. Una descarga a tiempo, pondría en grotesca fuga a los héroes cacexinos del año 17, refugiados en tinajas y colchones. Esa descarga, es necesario que parta de las alturas, en defensa de la seguridad nacional, para evitar que el país optimista, se vea en el caso de hacerla. Porque si los proletarios franceses buscan su Patria, los hijos de España, aún la tenemos...

## Para la Historia

Habría que leer, la conservación que hubieran sostenido Gedeón y Calinez, de ser estos tiempos de españoles castizos. Porque el caso del señor ministro de Industria y Comercio, es de una gracia soberana. No le dan cuartos para el sueldo ni le conceden consignación ministerial, ni aun sus propios correligionarios. Esto es «egedeónico», señores.

Este pobre señor: Franchy Roca, importado de Canarias, es el tipo más famoso de esta República de trabajadores. Un ministro que no representa a nadie, que no tiene dinero ni para tirar una carta al correo y que es titular de la cartera, que tiene hoy más importancia en España. Abi es nada, la industria y el comercio.

Pues no digamos nada de la papetía que ahora le ha tocado al bueno de don Ale. Parece que ha discurrido Azaña que por sí vienen mal dadas, sean los diputados radicales, una vez más, los Ginecos de la situación. Que le ayuden a conquistar los recortes de los españoles que anteponen la dignidad de español al concepto de republicano a este estilo. Como si el país fuera tan romántico como el viejo Lerroux que todo lo sacrifica a una idea.

Y mientras tanto los arrendamientos rústicos tratados como trataba aquel de la Guardia Amarilla; como medida provisional, a la guillotina y luego ya veremos lo que puede hacerse por su alma. Naturalmente que los millones de españoles afectados directamente por esa ley, miran como a seres extraños a esos diputados, que cual don Lucio Martínez, se lo sabe todo, lo conoce todo y lo rechaza todo. Lo contrario de don Franchy Roca, vamos.

Lo triste es que mientras cunde por España el desconcierto porque el Gobierno no tolera que se diga que lo hace mal y que estorba a la aspiración justísima de los españoles de organizarse de algún modo. Es un error.

Pero no hay que desesperar. No puede negarse que hay hombres republicanos o por lo menos, no monárquicos, que conocen los problemas nacionales. Es indudable que España se ha curado de aquella fiebre de aristocracia, que había dañado al país. Ahora se aprende que no puede inhibirse nadie y que honra decir que se es de derecha. Porque esta derecha será la que gobierne la República y la que consolidará el régimen. La España de derecha tendrá su Covadonga sin monarcas, sin duques y sin santones republicanos, pero sí con hombres que hagan de la España internacionalizada de hoy, una democracia propia del siglo en que se vive. Latinos somos y latinos viviremos.

La República española, libre ya del bagaje revolucionario y aventado el tamo del horacán de las sectas, verá en su seno un socialismo más puro, más de la época y convivirá con él. Serán los hombres que valgan, están donde están con tal que tengan aptitud. Habrán vuelto a ser sacrificados muchos años de hoy, pero ya reducidos a solana sucia y pan de cepillo. A su origen.

Por mucho que destruyan estos hombres, padecerá el alma purpurán, sufrirá el pueblo, pero nunca, nunca dejará de ser España señora de sí misma y si como imperio deslumbra al mundo, como República será la envidia de los tiempos. España para España, sin rusos ni ginebrinos.

La sabiduría está en el corazón, no en la cabeza y no es la ignorancia, sino la petulancia de la voluntad lo que llena las acciones de los hombres de locura. España quiere, España siente, España vivirá a pesar de todo y de todo.

Bebió Sócrates su cicuta. La beberán Azaña y Lario Caballero.

Manuel R. de VERA

## Esta mañana ha llegado un tren especial de baños

Esta mañana ha llegado con hora y media de retraso, uno de los trenes de baños, organizados por la Compañía de M. Z. A.

Ha traído 650 viajeros.

## Gobierno civil

El señor Solsona manifestó a los periodistas, que se celebró sesión en el Ayuntamiento de Dera, quedando nombrado alcalde don Nicolás Aranda.

Las tenencias de Alcaldía fueron ocupadas por los señores don José Ahuir, don Blas Aranda, don Juan Amil y don Francisco Pastor; para síndicos fueron elegidos los señores don Francisco Caselles y don Esteban Pérez. ...

Dijo también que hubo un incidente en Fontilles por negarse los leprosoos ancianos a comer.

Tan pronto como se tuvo conocimiento del suceso en el Gobierno civil, el señor Solsona ordenó a la fuerza de la Guardia civil, tomase las precauciones necesarias.

A los niños y demás reclusos de la leprosería, se le dió la alimentación necesaria.

El señor Solsona ha ordenado al señor inspector Provincial de Sanidad, que inmediatamente se personen en Fontilles y aclare el motivo del incidente. ...

El señor gobernador recibió la visita de farmacéuticos y drogueros de Alicante, que al frente del señor inspector Provincial de Sanidad acudieron al despacho oficial para ver de resolver el asunto de la venta de específicos en las droguerías.

El señor Solsona les comunicó que, ateniéndose a la ley, ordenaba la no venta de específicos en las droguerías.

El señor Solsona les comunicó que, ateniéndose a la ley, ordenaba la no venta de específicos en las droguerías y que daba un plazo durante todo el mes de agosto, para solucionar el asunto.

Parece ser, que se piensa en organizar varios actos de protesta que, consistirán en el cierre de dichos establecimientos durante cuarenta y ocho horas.

En la Camara continuó ayer la discusión del proyecto de Arrendamientos La reunión de anoche de la minoría radical socialista.—La velada pugilística de anoche en Barcelona.—Noticias políticas

Reunión nocturna de la minoría radical socialista.—Unanimidad en las discrepancias

Desde la una hasta las dos menos cuarto de la madrugada, estuvo reunida la minoría radical socialista en el Congreso. Al terminar la reunión, se facilitó la siguiente nota: «La minoría radical socialista ha continuado tratando del problema político planteado por los ministros del partido. Acordó por unanimidad ratificar la confianza a los mismos dentro del Gobierno, suspendiéndose la reunión para celebrar otra mañana, a las tres de la tarde, a la cual será invitado el Comité ejecutivo nacional, con objeto de tratar de las presentadas al Consejo de ministros.»

Parece que la reunión de la minoría radical socialista fué accidentadísima. La nota de unanimidad facilitada no corresponde a la realidad de lo ocurrido en dicha reunión. Durante ésta, los señores Gordón Ordax, López Colcochea y Moreno Galvache, miembros del Comité nacional del partido, y Valera, ausente, pero representado por un delegado, expusieron su propósito de elevar una proposición de que no había lugar a deliberar, sino someterse a los acuerdos del Comité nacional.

Puesta a votación esta propuesta, se desechó por 40 votos contra 8 y dos abstenciones. Inmediatamente se retiraron Gordón Ordax, Moreno Galvache, López Colcochea y los demás votantes de la proposición. La minoría siguió deliberando y acordó por unanimidad el texto de la nota facilitada. El señor Guallart, que se abstuvo en la votación de confianza a los ministros, manifestó que a pesar de esto seguían mereciendo su confianza.

Los comentarios eran vivísimos, exteriorizándose la discrepancia entre el Comité radical socialista y la minoría parlamentaria, que plantea un problema interesantísimo que tendrá que ventilarse en la reunión de hoy, para aclarar si el partido radical socialista es una oligarquía ministerial o un partido de opinión.

Lo que dice la Frensa catalana

Barcelona, 3 (10 m.) «El Difusor» exclama: «Basta ya de Constituyentes!» y escribe: «El marxismo, el hastío empezó a sentirse ya desde hace tiempo en las actuales Cortes. No proviene de los rigores excesivos de la estación veraniega, cuando aún era agradable la temperatura, ya el mayor número de los diputados constituyentes había desertado del Parlamento, como si se diesen exacta cuenta de su absoluta inutilidad. Y de ahora en adelante nada digamos. La languidez, la modorra de esas Cortes se irá de día en día acentuando hasta que mueran por constunción, si antes el pueblo que las eligió no se decide a exigir que de nuevo se le llame a los comicios.»

«El Progreso», comentando el discurso del ministro de Agricultura, dice: «En suma: Marcelino Domingo, más que a la República, ha servido a sus propios intereses. Y de esto, en su día, le exigirá estrecha cuenta la opinión necesariamente republicana del país.»

«L'Opinió» recuerda que hoy se cumplirán dos años del plebiscito en pro del Estatuto y consigna que el traspaso de servicios bate el record de la lentitud. «La Veu» protesta de los incidentes de Olot y del ambiente de violencia que los hizo posibles, y

añade que espera no se repetirán porque no lo consiente el momento en que vivimos, en Cataluña lo toleraría»

«El Correo Catalán» opina que no se gobierna y que lo único que se hace es vivir el Poder, no enfrentándose con las realidades, para no tener que resolverlas.

Velada de Boxeo

PRESENTACION DE CHOCOLATE Barcelona.—En el salón Olympia, con buena entrada, se celebró anoche una velada de boxeo. En ella hizo su presentación en Barcelona el cubano Kid Chocolate. El resultado de los combates fué el siguiente: A cuatro rounds, Cervantes venció a Merino, por puntos. A diez rounds contendieron Mateanz y Delgado. En el cuarto round, un preciso crochet de izquierda alcanzó a Mateanz, que fué vencido por k. o. A diez rounds, Morales venció a Moniserrad, por puntos. A diez rounds lucharon el campeón del mundo de peso pluma Kid Chocolate y el campeón belga Matchiens. El primero pesó 58'300 y el segundo 57. El combate fué duro en los primeros rounds, si bien decayó en los últimos, en los que el cubano dió muestras de agotamiento. Terminado el combate, fué declarado vencedor por puntos Kid Chocolate. El público protestó este fallo por estimarlo injusto, dada la acometividad y resistencia demostrada por el belga.

Finalmente a diez rounds, lucharon Oroz, campeón de España de pesos welter, y el francés Lecadre. Lecadre, alegando un golpe bajo, consiguió en el cuarto round que fuera descalificado Oroz.

Noticias varias

EL SUCESO DE AYER EN EL PUERTO DE SAGUNTO Valencia.—En el Puerto de Sagunto y sitio conocido por el Camino de los Huertos, fueron sorprendidos ayer por los guardas jurados dos individuos que llevaban sendos sacos sobre sus espaldas. El guarda jurado Miguel Panach, al darles el alto se vió de pronto agredido por los desconocidos. El otro guarda que acompañaba a Panach echó la carabina a la cara, evitando que los desarmasen; pero entre otros v otros se entabló una verdadera lucha durante la cual se disparó la carabina de Panach, matando a uno de los que se resistían a las intimaciones de los guardas. El compañero del muerto fué detenido. Se trata de dos ladrones de frutas que tenían atemorizados con sus robos a los dueños de aquellos huertos.

Teatro Principal

Se saca a concurso la Repostería del Teatro Principal, admitiéndose proposiciones hasta el próximo día 15. Para conocimiento de condiciones y bases del contrato dirígase a Don Rafael Antón, Pascual Pérez, de cuatro a siete de la tarde.

Sc vende

En las Carolinas, muy barata, una amplia casa de nueva construcción con patio y garage cubierto para dos coches, muy propia para almacén o industria, con las llaves en la mano, por hallarse desalquilada. Razón: calle de Torrijos, número 74, 2.º

POLITICAMENTE ESTA SEMANA SERA INTERESANTE

Madrid.—El señor Guerra del Río decía ante los periodistas y un grupo de diputados que esta semana será interesante políticamente, por la situación difícil en que se encuentra el Gobierno.

Veremos—añadió—lo que hace Azaña ante la falta de la mayoría en el Parlamento. Desde luego se planteará en esta misma semana un debate político, pues es necesario deslindar los campos y saber dónde se encuentra cada uno. Mañana se reunirá nuestra minoría, bajo la presidencia del señor Lerroux. Estudiaremos la situación, y veremos cuál habrá de ser el camino a seguir. No se puede continuar por más tiempo en la situación en que nos encontramos.

LA «GACETA» DE HOY

Publica, entre otras, las disposiciones siguientes: Una orden de Instrucción pública concediendo el tercer quinquenio de 500 pesetas a doña Julia Gomis y Llopis, profesora especial de Dibujo geográfico y artístico de escuela de adultos de Valencia. Orden del Ministerio de Trabajo declarando la extinción de la Sociedad de seguros de enfermedades España Victoriosa, S. A., de Valencia.

Otra nombrando a don Benito Beltrán secretario de la segunda agrupación administrativa de Jurados mixtos de trabajo de Alicante. Orden del Ministerio de Industria y Comercio autorizando la admisión temporal de hojalata en blanco, sin obrar, a favor de don Miguel Carratalá Chuliá, de Torrente (Valencia).

CUATRO MESES SIN COMER

Orense.—En el pueblo de Hipomil, Municipio de Bolo de la Nave, lleva sin comer ni beber desde hace cuatro meses, una muchacha de catorce años, llamada Celsa, que no ha experimentado alteración alguna ni en sus facultades mentales ni el color de su rostro. Varios médicos han estudiado el caso, sin poder explicárselo. Celsa permanece acostada.

EN FAVOR DE LOS CIEGOS

Madrid.—El diputado señor Roma Rubies, por medio de un escrito, ha formulado un ruego al Gobierno encaminado a que se tome la iniciativa para emprender una obra en favor de los ciegos, con los recursos consignados en el presupuesto, los que tiene el Patronato Nacional de Protección de Ciegos y los que acuerden las Cortes.

A este fin, el patronato Nacional redactará una propuesta encaminada a que se concedan cantidades des para los establecimientos no oficiales dedicados a la enseñanza de ciegos pobres.

Se vende

En las Carolinas, muy barata, una amplia casa de nueva construcción con patio y garage cubierto para dos coches, muy propia para almacén o industria, con las llaves en la mano, por hallarse desalquilada. Razón: calle de Torrijos, número 74, 2.º

¿UN PERTURADO?

Barcelona.—Por la Policía ha sido detenido un industrial llamado Mariano Parera, el cual colocó en la puerta de su domicilio un rótulo en el que se leía: «¡Muera la República!» Este señor, que tiene el taller en la calle de Mallorca, núm. 364, esquina a la de Neapel, fué conducido al Juzgado de guardia.

CONCURSO DE BANDAS

Valencia.—Anoche terminó el concurso de bandas. Hasta después de media noche no se conoció el fallo del Jurado. Este es el siguiente: Sección especial.—Premio de 5,000 pesetas: Centro Musical de Exploradores de Picasent. Accésit de 2,000 pesetas: Ateneo Musical del Puerto. Primera sección.—Premio de 4,000 pesetas: Unión de Pescadores del Puerto. Primer accésit, de 2,000 pesetas: Ateneo Musical de Cullera. Segundo accésit, de 1,000 pesetas: Lira Saguntina.

Segunda sección.—Premio de 3,000 pesetas: Centro Musical de Moncada. Primer accésit, de 1,500 pesetas: Unión Musical de Sinat de Valldigna. Segundo accésit, de 750 pesetas: Agrupación Musical de Paterna. El Jurado hace mención de las bandas Unión Musical de Carcagente, Sociedad Musical de Alboraya, Primitiva de Carcagente, Artística Musical de Vall de Uxó, armónica de Buñol y Lira de Aldaya, a las que considera que por su brillante actuación debe el Ayuntamiento concederles una recompensa en la forma y cuantía que estime oportuno. El fallo del Jurado se dió por unanimidad, excepto el primer accésit de la sección primera, que se votó por mayoría.

El carnet de conductor de los automovilistas

ULTIMO PLAZO PARA CANJEARLO POR EL PERMISO DE CIRCULACION Según una orden del ministerio de Obras Públicas que publica la «Gaceta» de ayer, el citado ministerio ha resuelto conceder un último plazo para canjear el antiguo carnet de circulación expedido por los gobernadores civiles, por los permisos de circulación que ordena el vigente Reglamento de circulación de vehículos con motor mecánico, que durará hasta el día 1.º de noviembre próximo, y dentro del cual podrán efectuarse sin satisfacer otros derechos que los gastos de confección de la libreta. Las libretas que se concedan al amparo del apartado anterior quedan exentas del reintegro correspondiente, en sustitución del cual se hará la reseña del que tuviera la libreta canjeada.

Los canjes a que se refiere el apartado primero de esta disposición podrán llevarse a cabo en la Jefatura de Obras Públicas de la provincia en que resida el interesado, debiendo la citada Jefatura, en el caso de que el automóvil se halle en distinta provincia de aquella, en que se matriculó, comunicarlo a la Jefatura correspondiente, de la que podrá reclamar de oficio los datos que considere necesarios. Se considerará ampliado hasta primero de noviembre próximo el plazo concedido por la mencionada disposición de 9 de mayo para el canje de los permisos de conducir; pero solamente a los efectos de la dispensa de la multa que fija la real orden de 7 de julio de 1926.

Sin perjuicio de los beneficios que suponen las concesiones que se hacen en los párrafos anteriores, las autoridades o funcionarios competentes afectos al servicio de carreteras, denunciarán como infractores de los apartados a) y b) del artículo 13 del Reglamento para la circulación de vehículos con motor mecánico a los que a partir de 1.º de agosto exhibieran, al ser reclamada la documentación, los antiguos permisos de conducir o circulación expedidos por los gobernadores civiles.

Teatro de Verano

HOY LA FORMIDABLE SUPERPRODUCCION Violetas Imperiales POR RAQUEL MELLER

Autobuses Miralles

ALICANTE-CREVILLENTE Salida de Alicante: Posada de Unión. Horas: 7, 12, 15, 16 y 18.30. Salida de Crevillente: Posada de

ENTIERRO DEL PADRE POLITICO DEL SEÑOR AZAÑA

Madrid.—Ayer tarde, a las seis, se efectuó el entierro de don Mateo Rivas, padre político del señor Azaña. Desde la casa mortuoria se dirigió el fúnebre comitiva a la Sacramental de San Justo, donde recibió cristiana sepultura el cadáver. En el Cortejo formaban parte, a más de los hijos del finado, don Manuel y don Cipriano, el Gobierno en pleno y muchos políticos; y amigos del jefe del Gobierno.

UNA NIÑA AHOGADA EN CASPE

Zaragoza.—Hallándose jugando cerca de un pozo sito en la terraza de los hermanos Mendoza, próximo al Cementerio de Caspe, la niña de tres años Carmen Mendoza Piazuelo, tuvo la mala suerte de resbalar y caer dentro, pereciendo ahogada, a pesar de lo pronto que se apercibieron sus padres, que fueron en su auxilio. El cadáver fué trasladado al domicilio de sus padres, calle del Arco de San Roque.

RISA ENTRE ANCIANAS. — UNA DE ESTAS MUERE DE UNA PUNALADA EN EL PECHO

Madrid.—Ayer tarde, en la calle de Lanuza, 15, Apolonia del Olmo, de sesenta y tres años, durante una discusión asestó una punalada en el pecho a Isidora Serrano, de sesenta y dos, casada, causándole la muerte instantánea. Los motivos de la agresión parece que se deben a que la víctima le había sustraído cierta cantidad, mientras se encontraba enferma en el hospital. Los vecinos han negado esto, pues Isidora era de intachable conducta. Hoy hubo entre ambas una discusión violenta que degeneró en la agresión. La agresora fué detenida.

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO A UN PARROCO DETENIDO POR EL SUPUESTO COMLOT

Granada.—Dicen de Padul que el vecindario ha tributado un gran recibimiento al párroco de la localidad, que estuvo detenido con motivo del supuesto complot. Cerró el comercio y la inmensa mayoría de los obreros que estaban en las gras suspendieron sus trabajos para sumarse al recibimiento. Gran parte del vecindario salió por la carretera a unos cinco kilómetros del pueblo. El coche en que viajaba el párroco don Adrián López Iriarte, llegó poco después, y el vecindario le acogió con una gran ovación, saludándole con entusiasmo hasta el pueblo. A la entrada de éste el párroco se apeó y se marchó a pie seguido del pueblo hasta la parroquia, donde se cantó un «Te Deum» y el sacerdote dió una alocución de gracias por el recibimiento hecho.

Lea Vd. EL DIA

Se vende soberbio ELCAR Sedan 4 puertas, 8 cilindros, doble encendido, con calefacción, ocasión excepcional, con el 40 por 100 de descuento. Automóviles Citroen, García Hernández, 46.—Agencia Citroen. Teléfono núm. 1.236.

Teatro de Verano

HOY LA FORMIDABLE SUPERPRODUCCION Violetas Imperiales POR RAQUEL MELLER

Autobuses Miralles

ALICANTE-CREVILLENTE Salida de Alicante: Posada de Unión. Horas: 7, 12, 15, 16 y 18.30. Salida de Crevillente: Posada de

Ultima hora

Madrid, 3 (2 h.)

NOMBRAMIENTO

La «Gaceta» publica una disposición nombrando secretario segundo de la Agrupación Administrativa de los Jurados Mixtos del Trabajo, a don Benito Beltrán Limiñana.

NUEVOS SEPARATISTAS

Monforte.—Se ha celebrado un mitin contra el convenio con el Uruguay. Los oradores censuraron al Gobierno, agregando que si se aprobase, Galicia debe desligarse de la vida nacional. De los pueblos llegaron muchos campesinos con banderas y músicas.

UNA RISA

Almendralejo.—Los obreros Pedro Carradián y Francisco Villanueva, aguilanense. Se hallan gravísimos.

UN CRIMEN

Sevilla.—En el cine de la Alameda, Antonio Martín apuñaló a su esposa María Rodríguez, la cual falleció al caer en la Casa de Socorro.

NO PRESTARÁ SU APOYO

Coruña.—El Ayuntamiento ha acordado, por mayoría de votos, no conceder ninguna cantidad para propaganda del Estatuto ni para el plebiscito referente al mismo.

MULTAS

Bilbao.—El gobernador ha multado al presidente de la sociedad «Batuko», por clausura ha ordenado además, por infracción de un acto no autorizado. También ha multado al dueño de la casa.

HORRIBLE HURACAN

Lisboa.—En la capital y sus alrededores se ha desencadenado un horrible huracán. La rotura de cristales ha sido general en todos los edificios. La temperatura ha llegado a 42 grados. Han quedado derribados gran cantidad de árboles y postes de teléfonos y telegrafía.

Central Cinema

FUNCION PARA HOY En baja forma Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA Fototerapia Diatermia Alta frecuencia Tratamientos modernos Pecho-Nutrición Reumatismo Piel-Raquitismo

Corfe Vd. SU con una taza de la CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON



Agente exclusivo PARA ALICANTE Y SU PROVINCIA Casa Ayela PLAZA ABAD PENALVA, 1 (Frente a San Nicolás) Instrumental - Pianos - Radios VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO SOLICITAMOS AGENTES PARA LA PROVINCIA

Teatro de Verano HOY LA FORMIDABLE SUPERPRODUCCION Violetas Imperiales POR RAQUEL MELLER Autobuses Miralles ALICANTE-CREVILLENTE Salida de Alicante: Posada de Unión. Horas: 7, 12, 15, 16 y 18.30. Salida de Crevillente: Posada de

SE HA PUESTO A LA VENTA EN ALICANTE EL NUEVO LIBRO «Confinado en las Hurdes» Obra cumbre del gran escritor DOCTOR ALBINANA Libro de protesta y dolor, escrito en el duro confinamiento de diez meses, entre miserias y sufrimientos. Cofinado en las Hurdes es la obra más emocionante que se ha publicado desde el advenimiento de la República. Un hermoso tomo de 365 páginas, con numerosos grabados y tricomía, CINCO PESETAS. A reembolso, 5.50. Pedidos a nombre de autor, Galileo, 12, Madrid, y en las buenas librerías de España y América

TEMAS ECONOMICOS

Ante el presupuesto para 1934

El presupuesto para 1934, que el Gobierno ha de preparar antes del 15 de Octubre próximo, constituye un problema delicado de gran trascendencia e interés para la economía nacional.

La política presupuestaria de estos dos años últimos se ha caracterizado por un aumento constante de gastos. No se ha realizado un plan de conjunto ni se ha aplicado una política con directriz definida en materia presupuestaria.

AUMENTO DE GASTOS EN LOS PRESUPUESTOS

Table with 4 columns: Item, 1930, 1933, Aumento. Rows include Intereses de la Deuda pública, Clases pasivas, Guerra, etc.

No creo que pueda proseguir, por ahora, este aumento constante del Estado. Las cifras que anteceden reflejan el sistema dominante en la actualidad, que se caracteriza por una mayor expansión del Estado.

GASTOS PRESUPUESTADOS PARA EL PERSONAL DEL ESTADO

Table with 4 columns: Item, 1930, 1933, Aumento. Rows include Casa Real o Presidencia, Cuerpos legislativos, Tribunal de Cuentas, etc.

Se ha de dar aplicación efectiva a las leyes de Reforma agraria, supresión de la enseñanza religiosa y Estatuto de Cataluña; esta aplicación habrá de tener influencia en el próximo presupuesto.

EMISION DE DEUDA PREVISTA PARA 1934

Table with 2 columns: Description, Amount. Rows include Para cancelar el mayor déficit previsto de 1933, Para cancelar el déficit de 1934, Consolidación de 500 millones de obligaciones del Tesoro que vencen en Abril próximo.

La situación de la Hacienda pública es, por lo tanto, inquietante, delicada. Porque además, la economía nacional sufre un colapso por la desvalorización de riqueza y por la aguda crisis que impera en los negocios.

los hombres que han tomado la dirección de la República se habrán carecido de política financiera y económica. Han carecido y carecen, además, del sentido de lo económico.

DANIEL RIN (De «La Libertad»)

PAPEL DE FUMAR ABADIE EL UNICO

El Pacto de Mussolini

La gestación del Pacto de los Cuatro ha sido en extremo laboriosa, porque necesitó vencer serias dificultades e innumerables suspicacias, consecuencia de la desconfianza recíproca.

Al año siguiente, von Papen propuso en Lausana un arreglo entre su país y Francia, participando también Inglaterra e Italia, y éste fue el origen del Pacto.

El jueves, día 15 de julio, a las doce del día, se firmó definitivamente el Pacto de los Cuatro Potencias, en el histórico Palacio de Venecia, por orden alfabético francés: primero, von Hassel, embajador de Alemania; el de igual categoría inglés, Graham; el francés y finalmente el padre espiritual del Pacto, Mussolini.

coitalianas cesaron, y con ello se puede llegar a un acuerdo definitivo de las cuestiones pendientes. Han hecho posible el Pacto los reiterados fracasos de Ginebra y el aplazamiento de la conferencia de Londres.

Es interesante relatar la sorpresa quizá más notable del cambio: el fascismo islandés. Sin el vuelo de la escuadra Atlántica hubiésemos tardado mucho tiempo en saber la política de la gran isla, cuyo lema es la frase de Mussolini: «Todo en el Estado, nada contra el Estado, nada fuera del Estado».

Recibieron a Balbo en grupo y asistieron uniformados a las fiestas, incluso a la Misa dominical que oyeron en colectividad los aviadores, el día 9, mientras la bruma y el viento les impedía salir para la etapa difícil y más larga de 2.400 kilómetros.

Rafael DEL SOLAR

Deportes Fútbol

LA EXPULSION DEL CASTELLON La Federación Valenciana, en su última sesión y a petición de los clubs, expulsó al Castellón por no haber cumplido sus deberes federativos.

TRASPASOS Y FICHERIAS

Siguen los rezagados sin firmar. El otro día estuvo Vilanova en el club del Valencia. Todo arreglado. Todo a punto. Pero se rompió y quedaron las cosas igual que antes.

CARTAS DE CURADOS Sufria del estómago y estaba cansada de medicinas... Hoy está completamente bien... LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Fiestas en San Blas

En el popular barrio de San Blas, han comenzado las fiestas que anualmente organizan sus vecinos, para amenizar un poco la vida.

Gacetillas

Sargento de la Guardia civil retirado, se ofrece para una Administración o cargo análogo. Razón, en esta Administración.

CURSILLISTAS

ELI. DE ABOGADO, CELEBRAR EN EL COLEGIO DE SAN JOSE, LA PREPARACION PARA LOS PROXIMOS CURSILLOS, ESTANDO LAS CLASES A CARGO DE COMPETENTES PROFESORES, TITULARES DE LA CARRERA DEL MAGISTERIO.

HOTEL SAMPER (FRENTE AL MAR) Teléfono 1106

ALMACENES EL NUEVO LOUVRE NOVEDADES para SEÑORA Abanicos :: Guantes :: Gorros baño Lanas Finísima y Zeus MEDIAS :: MEDIAS :: MEDIAS Altamira 8 :: Triunfo 2

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio.

Chalet Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de fútbol. Se alquila o vende. Doctor José M. Ruiz Ojeda Oculista Médico-alumno del Instituto Oftalmico Nacional y del Hospital Quinze-Vingts y Hotel Dieu de Paris

# Extranjero

## EJECUCION DE CUATRO COMUNISTAS

Berlin.—El servicio de prensa de Prusia dice que ayer por la mañana fueron ejecutados en Altona cuatro comunistas que estaban acusados de haber dado muerte a dos melicianos nacional socialistas.

## DIMISION Y NOMBRAMIENTO

Roma.—Ha presentado la dimisión del cargo de jefe de la Oficina de prensa del jefe del Gobierno, el señor Vuregi, que ha sido sustituido en este importante cargo por el conde Gallez Ciano.

## VISITA DE ESTUDIOS

París.—El subsecretario de Trabajos públicos y Turismo, recibió ayer a los médicos americanos que han venido en viajes de estudios a Francia y que visitarán las principales estaciones termales y climatológicas.

## ESCUADA ITALIANA EN NIZA

Niza.—Una escuadra italiana compuesta por cuatro cruceros y nueve embarcaciones ligeras, permanecerá durante los días 5 y 6 del actual en el puerto de Villa Franci.

En obsequio a los marineros italianos se organizarán varios actos.

## LA ANULACION DE UN TRATADO

Tokio.—Comunican de Deiren a la Agencia Rengo que, habiendo sido anulado el Tratado de 1922 de Chang Lung, el ferrocarril del Sur manchú queda en libertad de hacer la competencia al ferrocarril del Norte en cuando al transporte de viajeros y mercancías.

## LLEGADA DE FACISTAS ITALIANOS

Berlin.—Ayer llegaron a esta capital 440 jóvenes fascistas que fueron objeto de un entusiasta recibimiento. A su llegada se dirigieron a la embajada de Italia, donde el embajador pronunció una alocución dándoles la bienvenida.

Serán recibidos por el ministro de Propaganda del Reich, señor Goebbels.

## UN VUELO DE LINDBERG

Copenhague.—Un comunicado recibido de Groenlandia anuncia que el aviador Lindberg efectuó un recorrido ida y vuelta Holstonborg-Hitnbe.

## NAZI RUERTO POR UN CENTILENA

Viena.—Un centinela del puesto de Policía auxiliar, encargado de la vigilancia de los caminos de hierros federados en Fieberbraunn, en el Tiro, ha disparado contra un nacional socialista que se aproximó a la vía férrea sin hacer caso de la inti-

midación que le hizo el centinela. DESPUES DEL INCENDIO EN UN HOTEL.

Praga.—Han sido hasta ahora extraídos siete cadáveres de entre los escombros del hotel destruido en Bruo por una explosión.

Como resultado de la información abierta por las autoridades parece que esta explosión es el epílogo de una dramática novela de amor.

En efecto, Parece ser que un joven empleado, sin trabajo, y una joven a la que aquél había hecho madre, se han suicidado con su hijo.

## BANQUETE

Ángora.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Puchdy Bey, ofreció ayer un banquete en honor del embajador de Francia, señor Chambrun, que acaba de ser nombrado embajador de Francia en Roma y que ha venido a despedirse del Gobierno turco.

Por la mañana fué recibido por el primer ministro señor Ismet Pachá y por la tarde de visita a Mustafa Kemal Pachá.

## LA CUESTION DE ANDORRA

Perpignan.—Reina en Andorra completa calma. El Veguer que llegó anoche declaró que los cooperadores se ocupan con toda actividad de la manera de convocar cuanto antes elecciones en aquel territorio.

Lea V. EL DIA

# Sección Religiosa

## SANTOS PARA HOY

Día 3.—Jueves.—Santos Aspren, Eufonio, Pedro, obispos; Hermelo, mártires; Lidia, Cifra; B. Juana de Aza, viuda. La Misa y Oficio divino son de la Invencción del Cuerpo de San Esteban, con rito semidoble y color encarnado.

## CULTOS

Misericordia.—Misa desde las seis Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, y de media en media hora. Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las 6 hasta las 9. Los festivos hasta las 11.

## Persianas de todos los sistemas AZNAR

Virgen de Belén, 15

## Dr. Juan Santaolala

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta de 10 a 1. García Hernández, 46, principal.

# EL DIA prepara un extraordinario

## dedicado a Monóvar

## y otro dedicado a Elche

## Interesantes

## informaciones



**DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!**

SOLO EL **JARABE FAMEL**

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

**CALMA LA TOS**

DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

# Talleres tipográficos de EL DIA

### Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales

Villavieja, 1—Telefono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas

## Gas Alicante

pidá presupuesto de instalacion

## Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

SI GL de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

ALICANTE A ORAN (DIRECTO)  
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere"  
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MA SELLA (DIRECTO)  
Por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere"  
Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)  
Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

## Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

[Señoral | Caballero]

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y tramitación de negro a color, con toda clase de garantías nsfor.

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA.

A STANOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Fémen

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

## CASA FERRER

ALBACEITE San Agustín, 27

ALICANTE Méndez Núñez, 35

Se necesitan Representantes conoedores de Máquinas en cada provincia

40 CARTAS DE CURADOS

## Numerosos casos curados...



D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos:

"Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Hamon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista."

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd. hoy mismo el

**BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados»**

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado la salud y la alegría con:

## LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Dr. D. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 3, Barcelona.

Si desea mandarse gratis y sin compromiso el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal",

Nombre .....  
Calle .....  
Ciudad .....  
Provincia .....

SE MANDA GRATIS Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre blanco, como muestra, con selo de 2 pesetas